

# 李瑞英张宏民告别《新闻联播》

## 做幕后管理,从事主持人培训工作

**本报综合消息** 5月28日凌晨3点,有网友在微博发布了一张与央视新闻联播主播张宏民叙旧的照片,并称“突然听说他和李瑞英一道要退出新闻联播,心里一阵失落。”获悉此消息后,记者以短信的形式第一时间联系上李瑞英本人,而李瑞英在凌晨4时许也以短信的形式向记者证实,将与张宏民退居幕后,一道告别《新闻联播》。

### 李瑞英证实退居幕后 感谢央视平台培养

被誉为“国脸”的两位央视著名播音员李瑞英与张宏民自上世纪80年代进入央视工作后,已在央视新闻的平台上工作近30年。对于此番退居幕后,和张宏民一道告别《新闻联播》,身为播音部主任的李瑞英28日凌晨4时许向记者证实的短信中也表达了对央视以及全国观众的感谢,“我们感谢央视平台的培养,感谢观众多年来的支持与厚爱!感谢所有媒体人的敬业精神!我们认为年轻的主播们已经成长起来,我们退到幕后做一些培训和服务工作,用自己的专业知识和经验为行业发展贡献力量更有意义。”

随后记者向李瑞英进一步询问了她与张宏民退居幕后的具体工作以及两人的离开是否意味着《新闻联播》会有新人加入等问题,而她在回复的短信中透露,“我们俩去中央电视台播音员主持人业务指导委员会从事培训工作。”至于其他的事情,李瑞英称,“不是我们考虑的范畴。”

而据某报资深记者杜恩湖微博爆料:“歌星李进向我爆料说,他和张宏民是好朋友,29日凌晨在北京喝酒,当张宏民伤感说出,他和李瑞英一起要离开央视告别新闻联播。李进一下子急了,说,你们千万别离开央视。张宏民叹息,一言难尽啊!”

### 陪同学考试 意外结缘播音

李瑞英祖籍河南南乐,1961年7月出生于北京,她的父亲是名军人。高中毕业后,要不是有个要好的同学让她陪自己去北京广播学院报名,她也许一生将与新闻播音无缘。那天,来报名的人非常多,她心血来潮也凑个热闹。没想到她端庄的外表和字正腔圆的嗓音被张颂教授一眼相中。在北京广播学院的传达室,李瑞英在报名的间隙碰到了一位白发苍苍的老人。天性爱玩闹的李瑞英看到很多学生报名,自己不知哪里来的勇气,竟主动请缨给老人读报纸。老人问其缘由,李瑞英说,您老耳濡目染应该有一定的识别能力。她现场读报,读完后忙向这位老人讨教,老人的回答让她充满自信,“考北广八九不离十。”而让她惊讶的是这个当初给她指正读报感觉的老人是北京广播学院播音系著名教授张颂。1979年,李瑞英顺利地被北京广播学院播音系录取。

### 曾任江苏台新闻播音员 为了爱情调回北京

1983年,男友张宇燕大学毕业后考取了中国社会科学院研究生院世界经济系的研究生,而李瑞英被分配到了江苏电



李瑞英

张宏民

视台担任新闻播音员。李瑞英工作非常认真,又做新闻播音员,又做主持人和记者,寻找各种机会来锻炼自己。她随身带着字典,一有时间就拿出来看。她业务水平提高得很快。1986年,李瑞英调回北京广播学院。1987年,李瑞英和张宇燕步入婚姻的殿堂。

李瑞英经过自己的努力,成为了中央电视台的新闻主播,她端庄大气的主播风格,最能体现“国嘴”的气质,受到了全国观众的喜爱。1996年1月1日,中央电视台的《新闻联播》节目改成了现场直播,这对担任主播的李瑞英是一个挑战。因为播出稿在开播前10分钟才能拿到,有的比较紧急的稿子,甚至拿到手上没有时间看就要播出。李瑞英的精神高度紧张,生怕念错一个字。

因为精神长期高度紧张,李瑞英常常做同样的噩梦:直播开始了,可她手上拿的播出稿却一个字都不认识,然后她就大叫一声被吓醒了。

为了让自己精神能放松下来,李瑞英每星期去打三次羽毛球、网球。每次打完球,她都觉得心情舒畅,晚上再也不做噩梦了。这种轻松愉快的精神状态,让李瑞英在主播时几乎没有出现差错,出镜率最高,成了《新闻联播》节目的标志之一。

### 资料

#### 李瑞英主持经历(部分)

1987年7月20日,李瑞英第一次以CCTV新闻播音员的身份出现在荧屏。

1996年1月1日,《新闻联播》首次实现直播时,领导决定由李瑞英和罗京首先直播两周。

1997年,李瑞英和罗京连续工作30多个小时,对邓小平同志的逝世及隆重的悼念活动直播,表情、语音把握得当,无一差错,受到中央领导的点名表扬。中英香港政权交接仪式,她担任前方报道记者;在设备效果欠佳的情况下,她的现场应变能力令人钦佩。

2008年,在金融峰会期间,李瑞英积极参与前期报道,采访了欧盟财长以及一些国家元首,为《新闻联播》主播走出演播室进行了有益尝试。

2009年,李瑞英向全世界现场解说了国庆60周年阅兵式。

### 张宏民

1982年毕业于中国传媒大学播音系。

2009年获得全国播音员主持人“金话筒奖”。(杨晚)

### 《孙老倔的幸福》北京热拍

## 李幼斌演倔老头怕不够老

**本报综合消息** 家庭剧《孙老倔的幸福》正在京郊热拍,5月28日剧组举办发布会,导演曾晓欣、编剧娟子携李幼斌、洪剑涛等主演亮相,李幼斌在剧中演一个倔老头,与家庭里几个年代的人斗智斗勇,对这个角色,李幼斌最担心的就是不够老。

据了解,《孙老倔的幸福》以“一家之长”孙老倔为核心,讲述他与50后亲家、60



李幼斌

后小舅子、70后子女、80后侄女、90后孙辈之间斗智斗勇的精彩故事,上演了一场有笑有泪的荧屏年代秀。以“李云龙”一角被观众奉为国民英雄的李幼斌此次在《孙老倔的幸福》里放下枪杆,变身可爱的孙老倔。不过这并不是李幼斌第一次演家庭戏,也不是第一次演喜剧,却是第一次让他嫌弃自己不够老。

李幼斌表示,他只要到了现场就会把整个形体都放松下来,腿也弯了,背也驼了,一天都会保持这个状态,他担心自己演得不够老,所以尽量往老态上靠。

《孙老倔的幸福》由娟子编剧,她曾创作过《金太狼的幸福生活》等热剧,此次将主角定位成一个老头,她表示不怕流失年轻观众,“我相信年轻人看了会喜欢。戏里不是只讲孙老倔这一代的事情,讲很多年轻人的故事,只是以孙老倔为中心,其实都是年轻人的故事。”

合作过不少大牌演员的娟子透露,之前遇到过改剧本、删台词的情况,但是李幼斌完全没有,“李幼斌拿到剧本后非常喜欢,剧本还没完成前他就接了。他特别好,对角色是理解的,至今没有要求我改一个字,没改过情节,没改过台词。”

剧中和李幼斌饰演师徒翁婿的洪剑涛也透露,李幼斌其实很好打交道,“戏里,他见我就骂,不是骂就是打,可是私底下相当随和,能玩能闹很能聊到一块儿。”(许青红)

### 张柏芝爱下厨 筹划开餐厅

**本报综合消息** 5月28日,张柏芝在上海出席由她投资和担任时尚创意总监的某明星俱乐部的发布会。当上老板的张柏芝透露,以后还会开餐厅、推出饰品品牌。

自张柏芝定居新加坡后,除了为东方卫视《妈妈咪呀》担任观察员外,她几乎把所有的时间都留给了两个儿子。她已经许久没有推出电影和音乐作品,谈及未来工作计划,她称会在认真做完《妈妈咪呀》节目后再做考虑。

张柏芝强调未来会为两个儿子减少工作,花更多的时间陪在他们身边,“现在已经快到暑假了,我正计划着在暑期带孩子们出去玩,陪他们好好过暑假。”

荣升老板的张柏芝坦言,将来还会有更多的投资,目前她正在筹备自己的饰品品牌和餐厅,“我平时很喜欢给孩子们做饭,对烹饪很感兴趣,没事就会研究一些新菜,煮给孩子和朋友们吃。现在我正在筹备开一家既时尚又好吃的餐厅。”(吕莉红)



张柏芝